

## 全市新冠肺炎疫情防控工作专题会议召开

# 织密外防输入“空间篱笆” 筑牢内防反弹“强健肌体” 始终确保全市疫情防控有力有序有效

安伟主持并讲话

吉建军作工作部署

本报讯 (记者岳建辉)8月10日,在收听收看省委新冠肺炎疫情防控工作第四次专题会议后,我市立即召开会议,就贯彻省委会议精神,进一步从严从紧落实疫情防控举措进行安排部署。市委书记安伟主持会议并讲话,市长吉建军作工作部署。

就做好下一步疫情防控工作,安伟强调,一要保持清醒,强化责任。当前全国疫情防控形势依然复杂严峻,我市虽然暂时没有确诊病例,但常态化不等于正常化,零疫情不等于零风险。全市各级各部门、广大党员干部,要始终保持清醒头脑,在岗在位在状态,保持指挥体系高效运转,联防联控机制高效落实,严格落实各项防控措施,做好上下联动对接,及时向上报告工作推进情

况,迅速传达贯彻落实上级的新目标、新部署、新要求,坚决确保全市疫情防控工作有力有序有效向前推进。二要扎实外防输入的“空间篱笆”。紧盯高速铁路、普通铁路、港口码头、高速公路、国省干线公路、市县乡村公路与外省、外市相连接的453个出入口,按照有专班、有测温、有扫码、有记录和知去向、留轨迹的“四有一知一留”标准要求,扎紧篱笆,严防守死、严控输入,坚决避免出现失管漏控。三要打好“两种疫苗”。各县市区要树立争先意识,坚持问题导向,采取得力措施,全力以赴加快疫苗接种进度,力争提前完成接种任务,尽快形成群体免疫屏障,让全市群众实现“本质安全”;加大“社会疫苗”宣传力度,引导群众戴口罩、勤洗手、多通风、少聚

集、坚持一米线、少聚餐、用公筷,让每位市民都成为“社会疫苗”的参与者、推动者和受益者。四要抓紧开展实操性演练。各县市区要严格按照新型冠状病毒感染的肺炎防控指南标准,立即开展疫情防控实战性演练,查短板、补漏洞,强化应急处置流程,规范具体操作行为,全面提升疫情防控平战转换、应急处置能力和水平。

吉建军强调,要抓好重点人员排查管理。各县市区要依托工作专班,利用信息化手段,按照“四包、四清、四准”的要求,切实做好重点人员的排查管控。“四包”即:一名社区干部、一名民警、一名公共卫生工作人员、一名网格员;“四清”即:人数清、人头清、位置清、管控情况清;“四准”即:核查人

员准、隔离措施准、核酸检测准、流调排查准,做到重点人员排查不漏一人,24小时动态清零,及时上报排查信息。要扩大核酸检测范围。在做好重点人群多频次核酸检测的基础上,全面开展全员核酸检测,严格把控检测流程,合理调度检测力量,全力以赴提高检测效率,确保核酸检测工作安全、规范、有序进行。要规范隔离措施。按照“三区两通道”标准设置集中隔离场所,严格执行操作规范,严防发生交叉感染,确保万无一失。要加快疫苗接种。对照时间节点,强化统筹调度,优化工作流程,高效推进疫苗接种工作,确保应接尽接,筑牢免疫屏障。

市领导刘胜利、罗文阁、胡军、秦胜军、张元明、梁建松、程维明参加会议。②5

## 众志成城筑防线 打赢疫情阻击战

### 12~17岁青少年开始接种新冠疫苗

记者 乔小纳 文/图



在家长的陪同下,孩子在接种新冠疫苗。

8月10日,周口市中心城区启动12~17岁人群新冠疫苗第一剂接种工作。当天上午,记者在周口市疾病预防控制中心看到,不少家长带着孩子在新冠肺炎疫苗接种处排起长龙。开学季临近,鉴于当前的疫情防控形势,家长对孩子接种疫苗的事很上心。周口的疫苗储备情况怎么样?青少年打疫苗要带哪些证件?要注意哪些事项?带着市民关心的问题,记者询问了相关部门。

关于周口市12~17岁人群新冠疫苗的储备情况,周口市疾病预防控制中心免疫规划二科科长徐锐说:“新冠疫苗储备充足,我们疾病预防控制中心会合理分配,请家长们放心。”徐锐还说:“中心城区设19个接种点,均提供12~17岁人群疫苗,青少年在家长的陪同下可免费接种。”

关于青少年打新冠疫苗的注意事项,周口市疾病预防控制中心太昊路接种门诊的王红科长强调:“一定要有家长陪同。一是需要家长签字,二是孩子描述不清不适应症时,家长陪着能随时观察孩子状态。”关于青少年打疫苗要带什么证件,王红说:“有身份证件的要带上身份证件,没身份证件的带上户口本,我们疾病预防控制中心会推出线上登记服务,微信扫描二维码填写即可,节省了线下登记时间。”另外,王红提醒,青少年接种疫苗后24小时内不要洗澡,避免感染,饮食要以清淡为主,避免剧烈活动。

临近中午,在庆丰社区卫生服务

中心预防接种门诊,青少年接种者在家长的陪同下仍在排队。在市直某机关单位工作的蒋女士请假陪12岁的儿子打疫苗,她拍着儿子的背说:“响应国家号召,积极打疫苗!”面对家长和孩子高涨的接种热情,庆丰社区卫生服务中心主任毛灵芝说:“家长们很积极,听说12~17岁能打疫苗了,老早就带孩子来排队。今天接种人数激增,上午预计接种1000多人。我们准备了预防新冠肺炎中药茶,让家长和孩子排队等待时饮用。”毛灵芝建议,为避

免人员聚集,家长应听从所在社区干部安排,错峰打疫苗,同时应留意所在片区疫苗接种点的上下班时间,合理安排,省时省力打疫苗。②8



## 郸城县第四医健集团——

### 医共体“疫”战队 抗疫情践初心

记者 徐松 通讯员 王鸿飞 文/图

长郑德兰专职负责疫苗接种工作,并从医院多科室抽调精兵强将,分工合作,每一名参与这项工作的工作人员不辞辛劳、全力以赴,用心、用情筑牢人民群众健康防线。

崔荣是郸城妇幼保健科副科长,从5月1日郸城县开展疫苗集中接种开始,她每天夜里11点从县疾控中心手中接过疫苗,第二天早上7点准时到达接种点,维持秩序、协调物资、指导接种;刘智芳是内科护士长,郸城妇幼专门把她抽调过来,是因为她有着23年的“扎针经验”,这样的强将被派驻一线,给人民群众的是一份安心;接种点

护士张素华是一名“大总管”,她引导打扫卫生、为市民端茶倒水、设置桌椅板凳……在这条战线上,有20多名医护人员,就这样默默地奉献着。

“随着疫苗接种工作的深入推进,60岁以上的老人越来越多,我们专门购置了两辆轮椅,由专门的护士负责接送腿脚不便的老人,和其家属一起全程陪护,直至接种结束送出门口。”郑德兰说,该接种点要求医护人员像平时工作中呵护妇女儿童一样,要求1米隔离,设置临休座位,端上一杯温开水,引导走进接种室……用心、用情服务好每一位接种者。

记者在该接种点看到,前来接种疫苗的群众络绎不绝。工作人员根据4条通道饱和度进行潮汐分流设置,极大地方便了前来接种疫苗的群众进行健康问询和信息登记,同时在各流程安排更多的人员提供引导服务,确保疫苗接种有序进行。

“我和我妈一块儿来打疫苗,打完了没有反应,医务人员的服务很热情,看我妈走路不太方便,一个小护士就用轮椅全程推着,对老人非常负责,感谢党、感谢这么好的医护人员。”市民夏女士感慨地说。

(下转第三版)

## 共青团中央、全国青联授予我国奥运健儿中国青年五四奖章

新华社北京8月9日电 (记者黄玥)为表彰我国青少年运动员的突出贡献,共青团中央、全国青联9日作出决定,授予中国女子乒乓球队、中国男子乒乓球队2个青年集体“中国青年五四奖章集体”,授予杨倩、侯志慧、孙一文、王涵、李发彬、谌利军、姜冉馨、陈芋汐、张家齐、杨皓然、陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐、王宗源、谢思埸、张雨霏、杨浚瑄、汤慕涵、李冰洁、陈梦、汪顺、朱雪莹、王懿律、黄东萍、卢云秀、巩立姣、陈雨菲、汪周雨、刘洋、张常鸿、鲍菊菊、李雯雯、邹敬园、管晨辰、全红婵、刘诗颖、徐诗颖、孙梦雅等39名青年运动员“中国青年五四奖章”。庞伟、施廷懋、石智勇、马龙、吕小军、钟天使、曹缘等7名冠军运动员此前已获此奖章,不再重复授予。

决定指出,在刚刚落幕的第32届奥林匹克运动会上,中国体育健儿牢记党的人民嘱托,敢于挑战、勇于争先,作风顽强、技艺精湛,斗志昂扬、品德高尚,勇夺38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌,取得竞赛成绩和比赛道德双丰收,极大激发了全体中华儿女的爱国热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗注入强劲动力。尤其是我国青少年运动员自信自强、包容达观,敢于胜利、战绩骄人,向全世界展现了新时代中国青少年的良好形象和勃勃生机。

共青团中央、全国青联号召全国广大青少年向中国体育健儿学习。学习他们勇担使命、团结奋斗的精神,恪守初心、坚毅笃行,厚植爱国主义情怀;学习他们敢于争先、敢于争冠的精气神,立勇潮头、不断突破,砥砺永久奋斗品格;学习他们不畏艰难、苦练本领的精神,埋头钻研、扎实工作,创造青春无悔业绩。

## 全市新冠肺炎疫情防控工作视频调度会议召开

本报讯 (记者 李凤霞)8月9日晚,市长吉建军主持召开全市新冠肺炎疫情防控工作视频调度会议,分析研判当前形势,安排部署工作。市领导罗文阁、秦胜军、张元明、程维明,市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

吉建军要求,要清醒认识当前紧迫而严峻的疫情防控形势,全面贯彻落实中央、省委和市委决策部署要求,通过严密“阻”、全面“捞”、积极“防”、严格“管”、科学“调”,确保实现“早发现、早阻断、零感染、零传播”目标。

吉建军强调,加快区域筛查,确保清仓见底。各县市区要把三类重点人员的流调溯源作为疫情防控工作的重中之重,扛牢属地责任,成立工作专班,集中办公,摸清情况,精准溯源;各级领导干部要躬身入局、现场办公,发现问题、立即整改。要加快信息报送,筑牢全民免疫屏障。

秦胜军、张元明分别就核酸检测、疫苗接种、流调排查等工作进行安排部署。

各县市区和市直相关部门汇报了疫情防控工作进展情况。②3

## 抓紧抓实教育系统疫情防控和灾后重建工作

本报讯 (记者 王艳)8月10日晚,全市教育系统疫情防控暨灾后重建工作视频会议召开,安排部署教育系统疫情防控、灾后重建和秋季开学准备工作。市委副书记李云主持会议,副市长梁建松作工作部署。

会议强调,全市各级各有关部门要充分认识当前疫情防控的紧迫性和严峻性,克服麻痹思想、懈怠情绪和侥幸心理,切实做好教育系统疫情防控、灾后重建和秋季开学准备工作,确保省委、市委关于疫情防控和灾后重建工作的部署要求落实到位。要加强组织领导,扛牢疫情防控和灾后重建的政治责任,严格落实各级党委政府的属地责任、各有关部门的管理责任、各个学校的主体责任,把各项工作抓紧抓细抓实,确保疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系高效运转,确保学校灾后重建项目按期交工使用,确保全市广大师生安全健康,力争全市各级

各类学校如期开学。

会议要求,要坚决做好疫情防控这个大前提,突出工作重点,做好师生和其他涉校人员的轨迹管理和个人健康监测,突出抓好教职员和适龄学生的疫苗接种,坚持校园网格化管理,全力以赴筑牢疫情防控坚固防线。要坚持轻重缓急原则,以安全为底线,切实做好受灾学校灾后重建工作,解决好学校危房危墙危厕和水毁建筑的修缮、加固、重建、新建问题,抓好校园环境消杀、淤泥积水清理、安全饮水和食品安全等工作。要做好秋季开学准备,以8月25日为时间节点提前准备,优化完善开学预案,及早作出细致安排,制订线上教学预案,做好“停课不停学”的准备,进一步完善校园防疫情指南和应急预案,把各项工作落细落实到位。

会议就教育系统当前各项重点工作提出具体要求。②5

## 市慈善总会接收抗洪救灾资金 69786.84万元

截至目前,除河南省慈善总会的拨款外,共有143家单位捐款1955.26万元,862名爱心市民捐款253.53万元,支援抗洪救灾。

捐款通道开通以来,市慈善总会打通信息公开渠道,依法在新闻媒体、门户网站公示捐赠款物接收和分配使用明细,确保信息公开可查询,严格按照募捐方案和捐赠协议分配使用捐赠款物,接受社会监督,保障社会爱心款物及时精准用于抗洪救灾。③5



日前,中交二航局沙颍河航道升级改造工程PPP项目郑埠口复线船闸工程通过预验收。郑埠口复线船闸是沙颍河周口至省界航道升级改造工程项目的一个关键子项工程,为IV级通航建筑物,可通过500吨级机动驳船兼顾1000吨货船,设计年通过能力1431.3万吨。该船闸于2019年4月28日开工,历时27个月船闸主体工程完工,比计划工期提前了2个月。记者 吴继峰 摄